

南阳医专:

# 中外合作办学朋友圈越来越大

□河南日报记者 刁良梓 本报通讯员 张少羽

今年5月,一则喜讯从河南省教育厅传来:

南阳医专与美国哈森大学临床医学专业、康复治疗技术专业,与日本大阪滋庆学园护理专业(老年护理方向)3个中外合作办学高等专科教育项目获批,成为全省同类专科学校中获批项目最多的高校。

自2011年南阳医专开启中外合作办学项目以来,办学项目从无到有,从少到多,专业涵盖领域更加全面,结构更加优化,社会美

誉度越来越高,社会影响力越来越大。

据南阳医专校长方家选教授介绍,这三个中外合作办学项目的成功获批,使学校有机会以此为平台,积极引进美国和日本在相关专业领域更多的优质教育资源及先进教育理念,对深化教育教学改革,提高办学水平和育人质量,培养更多具有国际化视野的高素质、技能型医学人才将起到重要作用。



▲外国文教专家授课

◀南阳医专校长方家选(左四)访问菲律宾伊密里欧学院

## “伙伴”档次更高

南阳医专地处南阳盆地,而南阳是一座三线城市,区位优势 and 交通优势均不明显,但却一举拿下美国和日本3个中外合作办学项目,原因何在?

打铁还需自身硬,我们首先看看南阳医专实力如何?有一句话叫“窥一斑知全豹”,我们仅从2018年以来两项排行榜看一看。

2018年3月,中国科教评价研究院和中国教育质量评价中心发布全国高职高专排行榜,该校核心论文影响力在全国排行第二,综合排名位居全国医药类高职高专前茅。2018年5月11日,广州日报数据和数字化研究院(GDI)发布“2018广州日报高职高专排行榜”,以职场竞争力指数、教育竞争力指数、品牌竞争力指数和二次评估指数四个一级指标建构综合指数,科学评价国内1388所高职高专,南阳医专在众多高职高专中脱颖而出,位居全国医药类高职高专第一位,教育竞争力位居全国第二位,充分彰显了学校较强的综合办学实力和较高的社会声誉。

美国和日本这两所大学的实力也非同一般:

美国哈森大学成立于1898年,校园占地1200亩,坐落于美国

缅因州的班格市,是一所非营利性私立大学,是中国教育部涉外监管网公布的美国高校。学校开设有75个专科、54个本科及10个硕士博士专业,有来自全美39个州以及37个国家的3500名学生。设有健康科学院、护理学院、药学院、职业治疗学院、物理治疗学院等15个学院。自2012年,连续5年承办缅因州中文大会,得到中国驻美使馆教育处的充分肯定。

日本大阪滋庆学园则是日本文部科学省直属并且是日本最大的职业教育集团,是中国国家教育部涉外监管网公布的日本高校。该学园内设7所专门学校及1所研究生院。学校以医疗、健康、福祉三个领域为核心,设有护理学、助产、眼视光、康复学、临床工程技术、运动医学、针灸、临床检验、福祉、心理等专业。滋庆医疗科学大学院大学开设的“医疗安全管理学”专业硕士课程,在日本所有大学院中是第一家,是精品硕士课程,受到日本文部科学省和医疗业界的高度支持和关注。

毋庸置疑,南阳医专与美国和日本的成功联姻,标志着该校中外合作办学项目合作院校的档次越来越高。

## 合作专业更“热”

南阳乃至河南省人均医疗资源较少,医疗队伍总体规模不足。所以很多年来,临床医学专业毕业生相对于其他专业的毕业生,就业形势一直“娇”好,但随着我国就业形势的日趋严峻,临床医学专业毕业生也同样开始面临越来越大的就业压力。

据介绍,南阳医专与美国哈森大学合作举办的临床医学专业,就是要培养既能熟练应用英语,又能熟练

操作专业技能的“双能”学生,使他们在就业市场上具有超强的竞争力,成为用人单位争抢的香饽饽。

据相关数据表明,中国早在1999年就已步入老龄化社会行列,中国社科院发布的《2014年中国社会形势分析与预测》蓝皮书统计:2013年底,60岁及以上老年人口已达2亿;预计2025年将达3亿,老年人口比重将增至20%,即称“超老年型国家”。

应对越来越严重的人口老龄化问题,亟待解决的就是养老问题。相关专业人士认为,未来养老康复相关专业将成为社会的朝阳职业,就业前景不可估量,医院和医疗康复养老机构对人才需求量非常大,薪酬待遇也会非常可观。南阳医专与日本大阪滋庆学园、美国哈森大学分别合作举办的护理专业(老年护理方向)、康复治疗技术专业,正是顺应了这一社会发展趋势。

## 选择机会更多

南阳医专国际教育学院成立于2011年,当年该校与菲律宾伊密里欧学院护理、药学、医学影像技术三个专业的中外合作办学项目开始招生。

7年来,学校在中外合作办学项目的教育教学和管理中,实施与国际接轨的“全景化过程式”考核体系,部分课程由合作院校教授来校授课,分层教学,小班授课,加强英语教学,注重实验实训,取得了优异的成绩。学校先后选派了40余名学生和20余名教师赴合作院校交流学习,10余名学生毕业后赴合作院校深造本科学位和硕士研究生学位,项目学生就业率100%。特别是2016级医学影像技术专业的马星同学,在今年河南省教育厅组织的2018年赴美国和英国教育交流团选拔中,从包括郑大、河大等在内的全省高校400余名学生中脱颖而出,成为入选学生中为数不

多的专科学子之一。

在原有基础上,南阳医专合作办学朋友圈越来越大,合作国家达到3个,合作专业达到6个。自此,南阳医专中外合作办学在数量、在校规模、新生报到率等方面均处于河南省乃至周边省份同类院校前列。来到南阳医专深造的学子借助南阳医专的中外合作办学优势,将拥有更多的选择机会。

### ●优势之一

#### 出国留学省钱多

国外合作高校承认学生在南阳医专就读期间所修的学分,极大节约了深造成本。其中,菲律宾滨袭欧美教育体制,其学历、学位在欧美均得到认可,是赴欧美工作或移民的最佳选择,且留学深造的费用低于欧美国家。

### ●优势之二

#### 学位深造途径多

学生毕业后可参加普通高等学校专升本考试,进入

省内本科院校学习;也可选择直接进入国外合作院校深造。护理专业学生毕业后可到伊密里欧学院直接攻读硕士学位,成绩合格,两年可以取得硕士学位。药学和医学影像技术专业学生毕业后可到伊密里欧学院攻读本科,两年后可取得学士学位。临床医学、康复治疗技术专业的毕业生可到美国合作高校继续学习相应本科专业,并取得学士学位。护理专业(老年护理方向)毕业生可赴日本继续深造或就业。

### ●优势之三

#### 就业机会选择多

美国哈森大学、日本大阪滋庆学园、菲律宾伊密里欧学院均属中国教育部涉外信息监管网公布的可以进行学历认证的高校,学生从上述三所学校取得的学位证书,均可通过中国教育部进行学历认证,使学生有了更多的就业选择机会和更好的就业前景。⑫4



▲外国文教专家听取专业课